

на квартирѣ 60 руб. въ мѣсяцъ. Живущіе пользуются столомъ (обѣдъ и ужинъ), чаемъ два раза въ день, учебными принадлежностями и нѣкоторыми принадлежностями обуви. На сей послѣдній предметъ почетнымъ блюстителемъ семинаріи и почетнымъ же членомъ Общества П. Г. Бестужевымъ пожертвовано: бумаги 4 стопы; карандашей 7 дюжинъ; перьевъ 6 коробокъ; ручекъ 1 дюжина; перочинныхъ ножей 2; чернильницъ 5; резиновыхъ галошъ 10 паръ. И помимо означенныхъ вещевыхъ пожертвованій, П. Г. Бестужевъ не перестаетъ приходить на помощь Обществу своимъ содѣйствіемъ. Такъ помимо, членскаго взноса въ сто рублей, имъ же сдѣлано еще пожертвованіе на нужды Общества въ такой же суммѣ. Кромѣ указаннаго вспомошествованія, Общество оказало еще нѣкоторымъ воспитанникамъ помощь одеждою и обувью.

Можно думать и надѣяться, что и впредь Общество вспомошествованія недостаточнымъ воспитанникамъ семинаріи не останется безъ сочувствующихъ его цѣлямъ и задачамъ и будетъ находить лицъ, желающихъ содѣйствовать преуспѣянію его дѣятельности. Такія мысли и такія надежды вселяются и поддерживаются тѣмъ сочувствіемъ, какое и въ настоящее время видится по отношенію къ цѣлямъ и задачамъ Общества и которое выражается какъ дѣломъ, такъ и словомъ. Кромѣ приведенныхъ уже выше выраженій сочувствія къ задачамъ и цѣлямъ Общества со стороны духовенства нѣкоторыхъ благочиній епархіи,*) характерно въ этомъ отношеніи письмо каѳедральнаго протоіерея о. І. В. Ивановскаго на имя

*) Всѣхъ благочиній на предложеніе Правленія Общества вступить въ его члены или оказать ему посильную помощь въ настоящее время отозвалось—17. Взносы и пожертвованія отъ сихъ благочиній въ вышеприведенномъ перечнѣ показаны или общимъ счетомъ, или съ отдѣльнымъ поименованіемъ лицъ, сдѣлавшихъ взносы и пожертвованія и обозначеніемъ послѣднихъ.

о. ректора семинаріи, которое (письмо) и приводимъ полностью: „Ваше Высокопреподобіе, досточтимый о. ректоръ, Павелъ Григорьевичъ! Въ минувшемъ году, въ знаменательный день двадцатипятилѣтія служенія Вашего духовной школь, преподаватели и ученики семинаріи почтили Васъ учрежденіемъ „Общества вспоможенія недостаточнымъ воспитанникамъ Саратовской духовной семинаріи“. Такимъ образомъ многополезное служеніе Ваше ознаменовано многополезнымъ учрежденіемъ, съ которымъ едвали могли равняться другіе какіе либо вещественные знаки вниманія къ Вамъ, уваженія Васъ и оцѣнки Вашей плодотворной долготѣйшей дѣятельности. Радуюсь, что разумное и доброе дѣло Ваше въ родномъ для меня заведеніи вызвало въ средѣ почитателей Вашихъ такое же разумное и доброе учрежденіе,—что за Ваше полезное служеніе воздано Вамъ полезнымъ дѣломъ. Дай Богъ, чтобы созданный Вами живой, многополезный и истинно-христіанскій памятникъ жилъ и укрѣплялся болѣе и болѣе, всегда свидѣтельствуя о Вашей живой и многополезной дѣятельности и вызывая ревнителей дѣла благого! Въ свое время я имѣлъ удовольствіе принимать участіе въ открытіи многополезнаго Общества въ честь Васъ; теперь, въ годовщину этого Общества позволяю себѣ еще разъ выразить мое глубокое уваженіе къ Вамъ и полное сочувствіе къ святому учрежденію въ честь Васъ и пожелать какъ Вамъ, такъ и Обществу Вашему долгоденствія и процвѣтанія на пользу нуждающимся, на спасеніе ихъ отъ лишеній подавляющихъ и отъ гибелн безъ хлѣба духовнаго, безъ образованія и ученія, часто при дарованіяхъ много обѣщающихъ. Помогите, Богъ, Вамъ и Обществу Вашему! Прилагая при семъ въ пользу Общества къ моей малой лептѣ въ минувшемъ году еще тридцать рублей, я счастливъ мыслію, что не много содѣйствую доброму дѣлу. Съ искреннимъ почтеніемъ и благо-

желаніемъ къ Вамъ и дѣлу Вашему Вашего Высокопреподобія покорный слуга кафедральный протоіерей Іаковъ Ивановскій“.

Скажемъ и мы вмѣстѣ съ досточтимымъ о. протоіереемъ и его же словами: дай Богъ, чтобы такое много-полезное и истинно-христіанское учрежденіе, какъ Общество вспомошествованія недостаточнымъ воспитанникамъ семинаріи, жило и укрѣплялось болѣе и болѣе, и чтобы сочувствіе къ Обществу, такъ искренно выраженное о. протоіереемъ словесно и вещественно, служило примѣромъ, вызывая ревнителей дѣла благого!

А. Лебедевъ.

Духовный концертъ въ пользу Общества вспомошествованія недостаточнымъ воспитанникамъ Саратовской духовной семинаріи.

10 декабря въ пользу Общества вспомошествованія недостаточнымъ воспитанникамъ семинаріи данъ былъ духовной концертъ. Концертъ исполненъ хоромъ (свыше 100 человекъ) воспитанниковъ семинаріи и духовнаго училища, при участіи хора Его Преосвященства, подъ управленіемъ регента послѣдняго хора и преподавателя пѣнія въ семинаріи и училищѣ Т. И. Прушкова. Концертъ состоялъ изъ трехъ отдѣленій. Въ первомъ отдѣленіи исполнены: „Христосъ рождается“ (пѣсни 1—я, 3—я и 5—я), Ивановъ; „Величить душа моя Господа... и Честнѣйшую Херувимъ“ (3 стиха), Багрецова; „Внуши-Боже, молитву мою“ (концертъ), Архангельскаго. Во второмъ отдѣленіи: „Слава во вышнихъ Богу“, Бортнянскаго; „Тебе поемъ“ (пятиголосное), Стенанова и „Отче нашъ (двухорный концертъ). Сарти. Въ третьемъ отдѣленіи: „Былъ у Христа младенца садъ“ (легенда), Чайковскаго; „Боже, люби Царя!—Гланки и Боже, Царя Храни!“ (гимнъ), Львова. Концертъ почтили своимъ присутствіемъ